

Varios ataques enemigos fueron rechazados en las inmediaciones de la estación de Teruel, dejando abandonados los rojos, más de un centenar de muertos

Cuartel General del Generalísimo Parte oficial de guerra

Parte oficial de guerra, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 10 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal:

«Continúa la batalla en Teruel. Varios ataques en la inmediación de la estación fueron rechazados, abandonando el enemigo más de cien muertos. Otros intentos de reacción sobre nuestras líneas fueron deshechos en su iniciación. Nuestras posiciones del Sur de La Muela persiguieron al enemigo cuando éste intentaba filtrarse entre nuestros puestos, haciéndole abandonar más de cincuenta muertos. Un ataque a la cota 1.076 fué deshecho por nuestras ametralladoras.

Salamanca, 10 de enero de 1938. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.»

En 27 días de forcejeo con lo mejor de su gente y de su material, los rojos han sufrido más de 30.000 bajas

Todas las vías de abastecimiento de las vanguardias marxistas, están expuestas a nuestro fuego de cañón que llega hasta la carretera de Valencia

El sector de Teruel, donde se lucha intensivamente, tiene una extensión de 25 kilómetros. Y en tan dilatada zona, la capital del Bajo Aragón no es en sí —aparte del enorme valor sentimental que para nosotros tiene— sino una de tantas posiciones, y no ciertamente de las de mayor importancia estratégica.

Sean cuales fueran las alternativas y el flujo y reflujo de las líneas avanzadas en los diferentes períodos del combate, la batalla continúa con un cariz francamente favorable para los nacionales.

Veintisiete días llevan los rojos forcejeando con lo mejor de su gente y de su material bélico en torno a Teruel, y han sufrido más de treinta mil bajas —entre ellas dos generales, numerosos jefes, oficiales y Estados Mayores—, perdieron un centenar de tanques, una treintena de aviones, importantísimo material bélico y sus mejores brigadas de choque.

A cambio de esto, nada positivo y de práctica transcendencia han logrado. La mayor parte de las posiciones que nos arrebataron en la infiltración por sorpresa de la primera noche, han vuelto a nuestro poder.

Ni siquiera valiéndose de la traición y del espionaje y de la dinamita y de los proyectiles incendiarios lograron en Teruel otra cosa que resaltar la heroicidad de los patriotas nacionalistas que en todas las regiones y en todas las latitudes, cuantas veces se pone a prueba la firmeza de su temple, saben demostrar a la faz del mundo que los santos ideales del patriotismo español los mantiene, con su sangre y su abnegación, una raza de héroes siempre dispuesta a superar las más famosas hazañas legendarias.

Mientras tanto, la batalla continúa. Los nacionales no sólo han liberado la carretera a Zaragoza, sino que dominan el camino a Calada, así como las carreteras a Alfambra y a Corbalán.

Todas las vías de abastecimiento a las vanguardias rojas están expuestas al fuego de nuestros cañones, que llegan in-

cluso a la carretera de Valencia, especialmente castigada por nuestra aviación.

Los rojos siguen sacrificando en sucesivas e interminables oleadas millares de milicianos a la consecución de objetivos de escasa o nula importancia.

Nuestro Mando, en rotunda discrepancia con esta estúpida táctica, maniobra hábilmente, defendiendo sus posiciones, con-

quistando otras nuevas, escatimando avaramente las vidas de nuestros soldados y causando el mayor desgaste al enemigo, que se desangra estérilmente estos días en su agotador forcejeo contra nuestra línea, que desde Calada, pasando por La Muela, llega hasta Villastar.

Y así las cosas con esta diferencia de táctica, ya veremos quién es el que sale vencedor al final de la batalla.—LOGOS.

Ayer comenzó la Conferencia de Budapest

Húngaros, austriacos e Italianos, cambian impresiones sobre los más importantes temas internacionales

AGASAJOS Y ENTREVISTAS

BUDAPEST.—Continúan siendo muy agasajados en esta capital, el presidente austriaco, doctor Schussnig y su secretario de Relaciones Exteriores, el ministro italiano Conde de Ciano y los secretarios y funcionarios de su departamento que le acompañan.

La Conferencia diplomática de Budapest comenzó en la tarde de ayer, pues la mañana, las aludidas personalidades se dedicaron a las visitas oficiales y a la Tumba del Soldado Húngaro, donde colocaron una monumental corona.

A las 3.15 se celebró en el Palacio de la Presidencia del Consejo húngaro la primera entrevista entre los delegados de Austria, Italia y Hungría, signataria del pacto de Roma. Entre otros asuntos que se mantienen reservados, paréciese habló por los reunidos del eje Roma-Berlín, del pacto austro-alemán, de las cordiales relaciones italo-yugoslavas y de los nuevos rumbos de la política rumana.

Por la noche, a las once, se celebró un banquete en honor de los ministros extranjeros y después una espléndida recepción.

Esta mañana el Conde Ciano inauguró una escuela elemental establecida en Budapest por la colonia italiana, la cual aclamó al ministro y vitoreó a Mussolini durante el acto.

A las doce, han vuelto a reunirse los ministros austriaco e italiano con el presidente Daranyi y el ministro De Kanya del gobierno húngaro, continuando sus cambios de impresiones.

COMENTARIOS INGLESES

LONDRES.—El diario "News Chronicle", refiriéndose a la Conferencia de Budapest que comenzó ayer acusa al Conde de Ciano de conspirador contra la Sociedad de las Naciones y dice de él que es uno de los principales enemigos de la tranquilidad de Europa.

En contraposición a esta peregrina y absurda afirmación, otro diario de prestigio mundial "The Times" asegura que el Conde de Ciano tratará de obtener la independencia de Austria. Para el periódico "The Times", el ministro italiano persigue una finalidad lógica y noblemente, por tanto no perjudicará inte-

Rutas guerreras Sin novedad...

Por VICENTE MORO

¡Qué inquietantes y precursores son estos «Sin Novedad» tan prolongados en los frentes vitales de la España roja! Parece que la guerra se ha condensado exclusivamente en el sector del bajo Aragón y que en los mil quinientos kilómetros que abarca nuestra línea de límites se hace una lucha de topes.

Ciertamente que es así, y esto, aunque parezca absurdo, será uno de los eslabones de la cadena de nuestro triunfo y de la desmoralización más patente del ejército marxista.

En L... y U... los trincherones rojos adoptan la forma de sierra y sus vértices están defendidos por automáticas rusas, con bombo de doscientos proyectiles y disparo velocísimo. Perfectos cinturones de hierro y cemento escudan el miedo, cada vez más apreciable, de la horda.

Y todo esto me sugiere una opinión de fábula de Iriarte. Los rojos, en este frente, son como esos erizos que, al presentir una agresión, hacen su bola de espinos y, creyéndose invulnerables, desprecian el pistón fuerte y oportuno que ha de dejarles clavados en sus propias defensas.

—Desde hace algunos días comienza a observarse un nervosismo muy sintomático en los reductos rojos —me dice uno de nuestros mandos—. La emisora nacionalista A. Z. les ha servido a los rojillos varios platos fuertes, el fracaso rotundo de sus ofensivas, la pérdida insustituible de sus fuerzas de choque, el aniquilamiento de su gloriosa y, sobre todo, la impotencia de esos cientos de tanques en los cuales, desde el principio de la lucha, cifraban sus esperanzas. Y para que sea más completa su desesperación, el comisario político de su brigada, que, arrepentido de la pasada actuación, desertó a nuestra zona, desde esta misma estación radiofónica les ha dicho: «Os habla un camarada, un hombre que se cansó de conceptos ampulosos y patrioterros de acomodaticios burgueses, injertados en despotas sanguinarios que se lucran con el oro del pueblo y distribuyen favores a los pederastas de su cortejo. ¡Cuántas veces tendréis que renegar de ellos, que os lanzaron a esta guerra maldita para dar cima a sus torpes ambiciones y después disputaros sus fantásticos triunfos con levas y más levas de hombres y dignidades! ¿Cuántos Prietos, Largos y Negrines, o sus familiares compartieron con vosotros las penalidades de la lucha? ¡Cuántos ametrallados murieron en los hospitales sin organización, sin afectos, sin humanidad, mientras ellos inauguraban homenajes a Rusia, a Méjico y a Francia y hurtaban la espalda a las responsabilidades! Nos dejaban solos los días más difíciles para volver a vivir de la mentira y de la instigación, y con manadas de inconscientes llenaban las brechas de inútil sangre...»

¡Qué inquietantes y precursores son estos «Sin novedad en el frente»!

reses de otros países y menos protocolos de Roma a abandonar la Sociedad de las Naciones y a reconocer oficialmente que el Conde Galeazzo Ciano les déchos de soberanía del Gobierno de Burgos.

TRAS DE LUTO

En su casa de Herrera de Pina falleció ayer cristianamente el respetable y distinguido caballero don Francisco de Arana y Franco, hermano del conocido y prestigioso ingeniero palentino don Marcelino. La triste nueva se difundió rápidamente por aquella ciudad, produciendo en todas partes sin duda un general sentimiento por

tratarse de persona que gozaba de muchas y cordiales simpatías en toda la región.

Muy sinceramente nos asociamos al dolor de sus hijas doña Valentina, doña Mercedes, doña Concepción, doña María de los Desamparados y doña Juana, haciendo extensivo nuestro sentido pésame al resto de los familiares del finado, por cuya alma pedimos una oración a nuestros lectores.



EL JOVEN

Amado Martín Andrés

Sargento del 5.º Batallón de la 5.ª Bandera de Navarra, Camisa Vieja de Falange

Murió por Dios y por España en el frente de Teruel
EL DIA 1.º DE ENERO DE 1938
A LOS 29 AÑOS DE EDAD
D. E. P.

Sus apenados padres Julian Martín y Acacia Andrés; hermanos Josefa, María, Vicente (en el frente) y Enrique; tíos, primos y demás familiares,
Participan a usted tan dolorosa pérdida, suplicando una oración por su alma.

Villaprovedo, Enero 1938.

EL SEÑOR

D. Francisco de Arana y Franco

falleció en Herrera de Pisuerga, el día 10 de Enero de 1938
A LOS 63 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Sus apenadas hijas Valentina, María de las Mercedes, María de la Concepción, María de los Desamparados y Juanita de Arana del Val; hijos políticos Jesús Herrero, Antonio Presa y Rafael del Val; hermano Excmo. Sr. D. Marcelino de Arana (desaparecido); hermanos políticos Angelita Santoyo (ausente), Justina Salvador y Francisco de la Fuente; nietos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y encomienden su alma a Dios, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán muy agradecidos.

Los Excmos. Sres. Arzobispo de Burgos y Obispo de Palencia, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

FRENTE DEL MAR

Fiesta teatral a bordo para festejar una victoria naval.--Un telón con gracia.--Varios números interesantes y unos deliciosos cuplés, como fin de fiesta.

(Del cronista especial de nuestra Agencia «Logos»)

Hoy como domingo y para celebrar de un modo extraordinario cierta victoria naval que ha tenido hoy nuestra Marina, ocasionándole al enemigo en unas horas una pérdida de material de guerra equivalente al que, mediante combates en tierra, sólo se podría obtener tras muchos días de lucha y de sacrificios, lo hemos celebrado con una fiesta del género teatral de las variedades.

En los barcos de pasaje es frecuente celebrar fiestas, bailes, carnavaladas, etcétera. Sobre todo al paso de la «línea» o cruce del Ecuador; pero allí hay elementos para todo: son barcos organizados para fines de diversión. Esto no; aquí, sobre el particular, todo tiene que ser improvisado, empezando por los artistas.

Me ha encantado de verdad la fiesta de esta tarde. No creí que, después de haber asistido a tantas en el mar, hubiera de ser en un barco de guerra donde encontrase la más divertida.

Claro está que también hace mucho el interés de la sorpresa, de lo imprevisto. En un trasatlántico nada extraña. Un trasatlántico es un gran hotel organizado por las más posibles atracciones de lujo, regalo y amenidad para hacer más grata la travesía al pasajero y obtener resultados de propaganda con miras a lo crematístico del negocio.

Pero un barco de guerra es algo completamente distinto. Empezando por su rigidez castrense, su disciplina y su alta moral militar y terminando por que cada parte de barco, por minúscula o despreciable que parezca, es un precioso órgano viviente dentro del gran ser mecánico y guerrero que es el buque.

¡Me ha parecido hoy tan diferente el barco a como estoy acostumbrado a verlo!

Voy a tratar de describir al lector algo de lo que ha sido esta deliciosa velada.

Uno de los sollados del rancho de proa, donde se aloja la marinería, es la «sala» en la que se representará el espectáculo. Los bancos corridos que usan para menesteres de comedor los marineros, son las butacas del patio.

También hay palcos; pero encontrar acceso a ellos es cosa un tanto difícil, y no por dificultades de taquilla o falta de entrada, ya que todos hemos sido gentilmente invitados, sino a causa de los peligros que hay que arrostrar para escalar las alturas accidentadas de las planchas o baos que constituyen el techo de la sala, entre tuberías, hierros y artefactos sobre los cuales se instala, no obstante, el gran número de espectadores que no quieren perder detalle.

En lo más avanzado, a la izquierda, se coloca la orquesta. Buena orquesta por cierto y que sabe interpretar con gusto esas alegres músicas de picardía nocturna que suele oírse en los «music-halls» de todos los puertos.

A la derecha hay unas sillas para los jefes y oficiales, y frente a ellas está el escenario. Es un escenario en miniatura, como los de guñol, de lo más gracioso. Tiene sus cortinillas de raso carmesí, con el escudo nacional preciosamente pintado, y unas candilejas con diminutas bombillas que inundan de chorros eléctricos el campo del escenario.

Cuando se descubren las cortinillas de raso, viene la primera sorpresa. Esta la constituye el telón; un telón con anuncios como en los teatros de verdad. Pero con la diferencia de que estos anuncios son mucho más originales. Dice en uno, por ejemplo: «Peladora sin rival. Se pelan insuperablemente patatas a cien kilos por hora. Dirección e informes: Sollado número 8». Y el texto va ilustrado con un grupo de marineros pelando una enorme montaña de patatas, ya que aquí ellos se las tienen que mondar mientras hacen sus respectivas guardias.

Otro anuncio dice: «Contra el dolor de muelas, lo mejor es aguantarse». Y aparece un marinero con toda la cara hinchada y con un gesto atroz de sufrimiento.

También hay otro anuncio muy bonito y muy bien interpretado. Es el anuncio de un anís. Aquí hay un cocinero muy popular, andaluz cerrado, muy ocurrente y gordo, gordo como debe ser todo buen cocinero. Se le llama Marchena. A Marchena parece ser que le gusta un poquito el anís; pero muy poco. Quizás sea la única bebida que le guste. Esto nada tie-

ne de particular, porque también a las mujeres les gusta el anís. Bueno, pues en el anuncio aparece Marchena fidelísimamente retratado, vestido de cocinero y con un cesto que dice: «Anís Osú»; porque Marchena siempre dice a todo: «¡Osú tal cosa! ¡Osú tal otra!»

Empieza la función, presidiendo el comandante.

Enrollado con solemne lentitud el telón de los anuncios peripatéticos, aparece el interior del diminuto escenario deslumbradoramente iluminado por unas baterías de juguete. Al fondo surge un muñeco de guñol, de cuerpo entero, vestido de aldeano gallego. La cabeza es una auténtica cabeza de hombre. Es la propia cabeza del actor, asomado como un pim-pam-pum. Los pies del muñeco son las manos del histrión, calzadas con sus correspondientes zuecos, al estilo aldeano. Los brazos y manos corresponden a otra persona que está detrás del actor. Los pies de éste y los brazos del otro accionan armónicamente, con una mímica graciosísima. A lo mejor, se atusa el bigote con los pies o se rasca con ellos la cabeza. De la desproporción entre la cabeza del hombre y el cuerpecillo del muñeco resulta un todo de lo más monstruoso.

El aldeano gallego nos cuenta unos cuentos del país que nos hacen desternillar de risa. Se trata de un gallego socarrón y malicioso que se hace el tonto para no descubrirse, pues sólo por la cara de granuja y de astuto que tiene, ya se le nota lo que es.

Terminado este número con el éxito más lisonjero, viene uno de circo. Es un equilibrista que baila un zapateado, un «can-can», con zancos en los pies (o sea en las manos) y luego hace ese número difícil del rodillo, fingiendo a las mil maravillas las dificultades en el mantenimiento del equilibrio propias del caso. El artista toca su resina, dice «¡hop!», como los trapecistas de verdad, y hace esos remilgos y bobaditas de las volatineras para recibir los aplausos. Termina enjugándose una hipotética exudación facial por lo agotador del trabajo con los calceñines.

Sale después un marinero con una cara de atontado que da congoja. Además de tonto está medio baldado y mohoso. Para mover la cabeza tarda media hora y siempre se la deja torcida. En esto se pone a cantar, con gran asombro de todos, y a decir idioteces en complicidad con la orquesta y a nosotros nos entra entonces unas ganas terribles de llorar.

Se va por fin este desgraciado, sin poder enderezar aún la cabeza, se le aplaude por lástima y sale «Rosarito».

Rosarito es una gitana arrebatadamente guapa y cañí. Tiene unos ojazos que cuando los enfoca traíderamente para uno, uno se queda medio-bizzo y con la cara agarrotada y contraída en muestra de beodismo agudo, como el desgraciado paralítico que salió antes.

Rosarito nos canta unos cuplés deliciosos. Dice que es una refugiada que va en un mercante, que mira «así» (me mira a mí y me quedo idiotizado y con la cara tan torcida que me la tienen que «adri-zar» a puñetazos); que mira «así» a un viejo prestamista y que de envidia las comadres los denuncian por fascistas.

Finalmente sale de aviadora roja y nos relata su odisea con el crucero «Almirante Cervera», al que quiso bombardear.

Rosarito se hace aplaudir tanto que tiene que repetir los cuplés. Lo que más entusiasma al respetable es la gachonería con que Rosarito se descubre los tobillos en su monstruosa figura de Guñol, con sus propias manos que hacen de pies, ya que los brazos de la artista son los de la otra persona que acciona invisible detrás.

El último número del programa, el que hace sensación, es el de un prestimano e ilusionista. Este número corre a cargo de un timonel, que es doctor en Derecho.

Aquí se hacen ya juegos de prestidigitación por todo lo alto. Desde convertir un huevo en un papagayo, que ya sufre los alifafes de la vida senil, hasta producir el sueño hipnótico a un marinero, que luego no había manera de despertarlo ni a bofetadas.

En suma, una fiesta encantadora e in-

POR LA PROVINCIA

VILLAPROVEDO

MUERTO EN EL SERVICIO DE DIOS Y DE LA PATRIA

El día 1 de Enero dió generosamente su vida por la causa de España, luchando con ardimiento patriótico en el frente de Teruel, el joven Amado Martín Andrés, sargento del tercer Batallón, 5.ª Bandera de Navarra.

Camisa vieja de la Falange, su actuación desde el primer momento del glorioso Alzamiento nacional se produjo en consonancia con aquellos postulados fundamentales que informan el espíritu y la doctrina de la organización y no regateó esfuerzos, ni midió sacrificios cuando los exigió la gran Madre España.

OPTICA SALAMANCA

DESPACHO DE RECETAS MAYOR, 53

Dice el refrán: Por San Antón, en gallinista ppa, y dice la realidad que al que las da AVIOLINA le ponen todo el año sus gallinas.

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e higado RAYOS X Mayor Pral, 28, entresuelo

Advertisement for a digestive tonic. Includes an illustration of a man's face and the text: 'Cuando su estómago funciona mal... DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS'.

Contratad vuestros Seguros con las importantes Compañías

Advertisement for insurance companies. Text: 'LA ANONIMA DE ACCIDENTES' Compañía de Seguros Italiana, 'ALBINGIA' Compañía de Seguros Alemana contra incendios. Agentes en Palencia y provincia.

genua, que ha hecho las delicias de esta alegre y vigorosa juventud de héroes. Llegada la noche, tras la sobremesa de la cena, junto a la radio, un poco de música ultramarina para evocar los lejanos tiempos de nuestra vida trasatlántica. Cuando España, en aquella época brillante y fecunda de la Dictadura, ponía de moda su sol, su música y su geografía. Epoca en que nuestros barcos cruzaban todos los meridianos de la infinita azulidad abarrotados de pasaje y con el mágico hechizo de su brillante «sunshine» resplandeciendo en los colores reales.

MIRANDO A GINEBRA

Unas declaraciones de Negri

BARCELONA.—Con vistas a la próxima reunión de la S. de N. Negri ha declarado a un redactor de la Agencia Radio, que en lo concerniente al ejercicio del culto no quiere poner impedimentos para la reapertura de las iglesias, y los que quieran iré cuéntarlas, recibirán la protección del Estado si fuese necesario. Por lo que respecta a las escuelas, las del Estado «son estrictamente neutras en todas las cuestiones de credo o dogma» pero las escuelas que dejen enseñanza religiosa no serán cerradas por eso.

EL CORRESPONSAL

Cervatos de la Cueva

NUEVO MATRIMONIO En la intimidad, se celebró el matrimonial enlace de la señorita Julia Vallejo Pérez con el culto maestro y escritor don Jesús Muñoz Alonso.

DE VIAJE

Salieron para Palencia, con objeto de reanudar los estudios, después de pasar las vacaciones de Navidad al lado de sus familiares, los numerosos alumnos de esta villa que cursan sus estudios en el Instituto de esa capital.

También regresó al frente, después de disfrutar un breve permiso al lado de sus hermanos y amigos, el capellán castrense don Pedro Fernández Muñoz.

NUEVO ALFEREZ

Según nuestras noticias, ha terminado con éxito su curso para alféreces de Infantería en Riffien (zona de nuestro protectorado marroquí), nuestro querido amigo, el joven Luis Blanco Fuentes, perteneciente a la Milicia Nacional de F. E. T. y de las Jons.

EL CORRESPONSAL

no y las conferencias fueron ra-

MIRANDO A GINEBRA

Unas declaraciones de Negri

personas enemigas de la República dijo expresamente: «Estas propiedades son de la República, a menos que los propietarios no quieran prestar acatamiento a la República». Por otra parte, los propietarios han de haber entrado en posesión de sus bienes...» (nosotros sabemos el caso de Portuñales).

EL CORRESPONSAL

La España Nacional en América

Propaganda del P. Peiró BUENOS AIRES.—El R. P. Francisco Peiró, de la misión cultural que S. E. el general Franco ha enviado a Sudamérica, ha pronunciado a su llegada varias conferencias y ha intervenido en diversas ocasiones en la radio y en actos de carácter de propaganda española en el teatro Politeama, de Buenos Aires, los días 26 y 29 de octubre y 4 y 12 de noviembre, ha pronunciado respectivas conferencias sobre los temas «Justificación de la guerra española, su carácter, perfil del nuevo Estado... ideología de ambos bandos en la Lucha».

EL CORRESPONSAL

ii Ya está a la venta !!

ELIXIR ESTOMACAL SALZ DE CARLOS Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.

EXITOS EN...

HOY La cartelera del teatro de la calle de Colón, de nuestra ciudad, para hoy, en función de producción «Ufa», «La de la Czarda» que con magníficos proyectores y condiciones acústicas, marcará la satisfacción de primores de técnica, que han acreditado a la casa alemana.

MANANA, EN ESPAÑA

El Teatro Cine «Ortega» bien en función selecciona para mañana una representación, hablada en «El Amor y la Suerte».

EL CORRESPONSAL

EXITOS EN...

HOY La cartelera del teatro de la calle de Colón, de nuestra ciudad, para hoy, en función de producción «Ufa», «La de la Czarda» que con magníficos proyectores y condiciones acústicas, marcará la satisfacción de primores de técnica, que han acreditado a la casa alemana.

MANANA, EN ESPAÑA

El Teatro Cine «Ortega» bien en función selecciona para mañana una representación, hablada en «El Amor y la Suerte».

EL CORRESPONSAL

EXITOS EN...

HOY La cartelera del teatro de la calle de Colón, de nuestra ciudad, para hoy, en función de producción «Ufa», «La de la Czarda» que con magníficos proyectores y condiciones acústicas, marcará la satisfacción de primores de técnica, que han acreditado a la casa alemana.

MANANA, EN ESPAÑA

El Teatro Cine «Ortega» bien en función selecciona para mañana una representación, hablada en «El Amor y la Suerte».

EL CORRESPONSAL

EXITOS EN...

HOY La cartelera del teatro de la calle de Colón, de nuestra ciudad, para hoy, en función de producción «Ufa», «La de la Czarda» que con magníficos proyectores y condiciones acústicas, marcará la satisfacción de primores de técnica, que han acreditado a la casa alemana.

MANANA, EN ESPAÑA

El Teatro Cine «Ortega» bien en función selecciona para mañana una representación, hablada en «El Amor y la Suerte».

EL CORRESPONSAL

EXITOS EN...

HOY La cartelera del teatro de la calle de Colón, de nuestra ciudad, para hoy, en función de producción «Ufa», «La de la Czarda» que con magníficos proyectores y condiciones acústicas, marcará la satisfacción de primores de técnica, que han acreditado a la casa alemana.

MANANA, EN ESPAÑA

El Teatro Cine «Ortega» bien en función selecciona para mañana una representación, hablada en «El Amor y la Suerte».

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA

Ingreso de tuberculosos pulmonares en los Sanatorios-Enfermerías provinciales.-Atinadas consideraciones del Sr. Arellano sobre la naturaleza y fines del subsidio pro-combatientes

RECOMENDANDO DILIGENCIA Y RAPIDEZ

En el B. O. de la provincia, de fecha 3 del actual, y en los periódicos de esta capital, aparecidos el mismo día, se insertó una circular estimulando a todos los llamados a intervenir en cada caso, para conseguir que, con la mayor rapidez se cubriesen, con tuberculosos pulmonares pobres de esta provincia, las 25 camas reservadas para ellos en el Sanatorio-Enfermería de Valladolid, señalándose allí detalladamente los documentos precisos y la conducta a seguir para evitar deficiencias que ocasionarían retrasos más o menos largos en la hospitalización de los pacientes.

Pero después de escrita la anterior circular, se me ha hecho saber que si, con la mayor urgencia, no se ocupan dichas 25 camas con tuberculosos de esta provincia, el número de plazas que en lo sucesivo se reservarían para ésta en el citado Sanatorio-Enfermería, no sería ya el de 25, sino exclusivamente el de tuberculosos de esta provincia existentes allí en la actualidad, lo cual sería un perjuicio de duración indefinida, puesto que por haberse limitado ahora a ocupar sólo 7 u 8 camas de las citadas, ya nunca podría excederse esa cifra.

Y no estando dispuesto a que ocurra tal cosa, me dirijo nuevamente a todos los interesados en este asunto, apremiando les para que, cada uno dentro de su misión, procedan con la mayor diligencia y rapidez a fin de conseguir que, en el plazo máximo de ocho días, estén en la Inspección provincial de Sanidad, los expedientes completos de los enfermos pobres de cada localidad, atacados de tuberculosis pulmonar abierta, debiendo proceder para ello de acuerdo con las normas señaladas en la circular inserta en el B. O. del 3 de este mes, y advirtiéndoles que, "mientras no estén ocupadas todas las camas disponibles", hay que cumplir lo siguiente:

Los inspectores municipales de Sanidad y los médicos de cada pueblo, que visiten algún enfermo pobre de esta clase, en condiciones de ser trasladado al Sanatorio-Enfermería, quedan obligados a influir sobre los pacientes y sus familias hasta conseguir que, inmediatamente, procedan a instruir el expediente de ingreso, que debe estar ya completo, en la Inspección Provincial de Sanidad, dentro de ocho días y, en caso de rebeldía injustificada, me darán cuenta de ella para proceder en consecuencia.

Por su parte, el médico de cabecera redactará la ficha clínico-social del enfermo, dentro de las 24 horas consecutivas al momento en que se haya decidido la petición de ingreso, y procederá con la misma rapidez en el cumplimiento de todos los servicios que le incumben en estos asuntos.

Los certificados que, para estos expedientes, tienen que expedir los Ayuntamientos, habilitados, patronos y Empresas u organismos de todas clases, serán extendidos y firmados dentro de las 24 horas consecutivas al momento en que los pidan los interesados.

Los inspectores-secretarios de las Juntas municipales de Sanidad, cuando reciban los expedientes de que se trata, los remitirán a la Inspección provincial de Sanidad, sin pérdida de fecha.

Advierto que, los médicos de cabecera, inspectores-secretarios de las Juntas municipales de Sanidad, secretarios y alcaldes, habilitados, patronos y representantes de Empresas u organismos diversos que no cumplan el cometido que les corresponde en estos expedientes, con el interés y rapidez señalados, serán sancionados con multa de 250 a 1.000 pesetas.

Palencia, 10 de Enero de 1938. II Año Triunfal.-El gobernador civil, Alfredo Arellano.

REITERANDO LO QUE YA SE HA DICHO

Son tantas las reclamaciones, denuncias, quejas, etc., que llegan a esta Junta con motivo de la aplicación del Subsidio, que entorpecen gravemente el servicio con un notorio daño de su eficacia, lo que aconseja el hacer algunas indicaciones y repetir otras, a fin de que por una parte los interesados sepan concretamente a qué atenerse y por otra, las Juntas municipales puedan

actuar con el debido acatamiento al texto y espíritu de las disposiciones que regulan tan hermosa Institución.

En primer término, importa subrayar el verdadero carácter del Subsidio, que no es otro que el de ayuda o auxilio para quien lo necesite y no un medio de ingreso o lucro, ni aun de mejoramiento de vida. Que esto es decir, que el solo hecho de contar con un familiar combatiente, si no va unido al de la necesidad, no es determinante de su concesión y que todo aquello que lo perciba sin esa estricta precisión para la subsistencia y el bienestar exclusivo a la satisfacción de apatitos egoístas o para vivir con una mayor comodidad, comete moral y legalmente una verdadera estafa, con indudable usurpación en sus derechos a los auténticos y legítimos titulares, y a la vez, un crimen de lesa patria en circunstancias como las actuales que exigen, ya que no sacrificios, al menos honestidad de conductas.

Cuiden bien pues, quienes en tal caso se hallen y quienes conscientemente por unos u otros compromisos lo aprueben de poner los medios para deshacer cuanto antes el mal hecho, si no quieren que el rigor de ejemplar sanción caiga sobre ellos ateniéndose en lo sucesivo de improcedentes peticiones.

Conviene asimismo hacer constar a aquellas familias o personas que carentes de medios, ostentan evidente derecho al subsidio, que éste no se da ni mucho menos como creencia de holganza, ni tampoco constituye título de renta o cupón fijo y que es obligación del subsidiario, en cuanto le sea posible, el trabajar y obtener por ello los consiguientes rendimientos según las circunstancias, lo que las Juntas municipales han de tomar muy en cuenta como lo viene haciendo esta Provincial, al señalar las respectivas cuotas, que en tanto son justas en cuanto con los complementos aludidos de rendimiento de trabajo cubren el índice necesario de subsistencia familiar, en su normal y habitual modo de vivir.

Sirva esto de leal advertencia a quienes con un olvido abyecto de la ética ciudadana, han tratado de colocarse al margen de toda labor, para acogerse al subsidio, pues la situación de paro voluntario no justificará las reclamaciones que pudiera producir.

No pasan, por último, desapercibidas a esta Junta, las disensiones, antagonismos y rencillas de pequeña vecindad, surgidas en algunos pueblos, no muchos afortunadamente, ya entre los propios beneficiarios o ya contra las personas que forman las Juntas Municipales. Lamentable es que el sentido patriótico no se sobreponga a lo que en las más de las ocasiones es, o reflejo de irrefrenadas envidias o residuo de malquerencias, que deberían ya estar enterradas.

Viene lo expuesto a propósito de algunas denuncias sin valor de firma, en ocasiones, que sometidas a comprobación, dan resultado negativo, pero que por lo menos proporcionan un trabajo no sólo inútil, sino perjudicial a mejores fines del servicio. No quiere esto decir que se recrimine el ejercicio del derecho y del deber de denunciar, no; lo que se pretende es que desaparezca la denuncia falsa, la nacida por impulsos de insana voluntad, para que deje paso franco y limpio a la que sea acusación clara y concreta, inspirada por un noble amor a la justicia, o lo que es lo mismo a España.

Palencia, Enero 1938.-Segundo Año Triunfal.-El gobernador civil presidente, Alfredo Arellano.

Abastas, Aguilar de Campoo, Alba de los Cardaños, Arenillas de San Pelayo, Ayuela, Berzosilla, Boada de Campos, Bustillo del Páramo, Calzadilla de la Cueva, Capillas, Cardenosa de Volpejera, Cenera de Zalma, Cervatos de la Cueva, Cervera de Pisuerga, Cisneros, Dehesa de Romanos, Fresno del Río, Fuente-Andrino, Guardo, Hérmedes de Cerrato, Herrera de Valdecañas, Husillos, Maquinos, Mazuecos, Moratino, Mudá, Néstar, Olmos de Ojeda, Otero de Guardo, Páramo de Boedo, Pedraza de Campos, Pino del Río, Pina de Campos, Población de Cerrato, Pozuelos del Rey, Puebla de Valdivia, Redondo, Reinoso de Cerrato, Renado de Valdivia, Responda de la Peña, Revilla de Campos, San Martín de los Herreros, Santillana de Campos, Tabanera de Cerrato, Tabanera de Valdivia, Torquemada, Triollo, Valdecañas de Cerrato, Valdeolmillos, Valdegrábano, Velilla de Guardo, Vergaño, Villabastias, Villabermudo, Villacider, Villada, Villales de Valdivia, Villaherreros, Villalba de Guardo, Villalbón, Villamediana, Villamorco, Villanueva de Henares, Villanueva del Rebollar, Villanueva de Valdivia, Villarrabé, Villasila, Villaviudas, Villelga, Villieras y Villodrigo.

Dependiente de comestibles, con algo de práctica necesita en Casa Julián Díez

F. E. T. y de las JON-S SERVICIO DE INFORMACION E INVESTIGACION

OCULISTA YAGUES GARCIA PALENCIA

ALCALDES Y SECRETARIOS MULTADOS

BOLETIN DE SUSCRICION

EL DIA DE PALENCIA

Notas de Enseñanza

Concurso especial para la provisión de varias plazas de maestros sustitutos y suplentes

Con arreglo a los preceptos de la regla 35 de la Circular de la Comisión de Cultura y Enseñanza, de 31 de Agosto último, se anuncia para su provisión las plazas de maestros sustitutos y suplentes que se indican al pie de la presente convocatoria.

Los aspirantes dirijan sus solicitudes, reintegradas con póliga de 150 pesetas y sello de Protección a los Huérfanos del Magisterio de 0,50, a esta Presidencia, y se entregarán en la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, dentro del plazo de ocho días, a partir del siguiente al de la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial" de la provincia. Es condición indispensable indicar el domicilio habitual y quienes pretendan más de una plaza, las reseñarán marginalmente, una debajo de otra, anteponiendo la preferida.

Para la adjudicación de cada plaza, regirán las preferencias siguientes: Justificar estar en posesión del título de maestro nacional o el pago de derechos de expedición; otro título académico o carrera eclesiástica; residencia habitual en localidad de la vacante, justificada con certificación de la Alcaldía, y mayor tiempo de servicios en interinidades y suplencias, en virtud del correspondiente título administrativo, probado con la oportuna hoja de servicios, certificada.

En igualdad de circunstancias, decidirá la preferencia la antigüedad de la expedición del título de maestro, y en último término la edad, a cuyo efecto, quienes no aporten hoja de servicios unirá al expediente certificación del acta de nacimiento. La misma hoja hace innecesaria la justificación del título profesional.

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA Reparación de máquinas de escribir Daniel Gutiérrez Mayor Pral. 142, 1.º.-Teléfono 211 PALENCIA

Advertisement for Bayer Aspirin. Includes an illustration of a car and the text: 'La jornada es dura y exige del hombre de trabajo un perfecto dominio de sus nervios. El que sepa mantener sus fuerzas en perfecto equilibrio durante el trabajo, evitando los dolores que atormentan nuestro cuerpo, disfruta doblemente de la vida. Recuerde a tiempo la Cafiaspirina EL REMEDIO SOBERANO'.

No deje usted de leer y propagar las suscripciones y anuncios a

EL DIA DE PALENCIA GRAN DIARIO DE LA PROVINCIA

Amplias informaciones del glorioso movimiento nacional CORRESPONSALES EN LOS PRINCIPALES FRENTES DE BATALLA

Subscription form for 'EL DIA DE PALENCIA'. Fields include: D. (name), vecino de (address), se suscribe a EL DIA DE PALENCIA por el tiempo de (duration), y cuyo importe de (amount) Pesetas remite por giro postal. (FIRMA) de 19 (year).

El Día de Palencia

Precios de suscripción:
Semestre, 15 ptas. Trimestre, 7,50
Pago anticipado

De los artículos firmados
responderán sus autores.
No se devuelven los originales

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público

DOS IMPORTANTES DETENCIONES

En virtud de órdenes cursadas por esta Delegación han sido detenidos Bernardino Abril Pérez y Andrés Benito Palomino, oficiales panaderos de esta ciudad, los cuales han ingresado en la Prisión provincial, después de haber interrogatorio de la Policía, cometidos y confesos de haber cometido un acto constitutivo de grave delito.

A esta detención y esclarecimiento del hecho ha contribuido la colaboración ciudadana, de la cual se ve asistido el ilustrísimo Sr. Delegado y por lo cual nos ha encantado ver cómo las gracias a todos los que de tan patriótica manera se portan en los actuales momentos.

MUJITAS

Cincuenta pesetas a Luis Retuerto, padre del menor Manuel Retuerto Pérez, por pronunciar éste una blasfemia contra la Virgen.

Cincuenta pesetas a Gervasio Llorente de la Piza, de Villanueva de la Cueva, por adoptar actitud poco respetuosa con el alcalde de la mencionada población.

Veinticinco pesetas a María Carrasco Mañá, por faltas a la moral.

Cien pesetas a Emeterio Ruiz Fernández, de Abarca de Campos, por demostrada tibieza en honrar a nuestro glorioso Ejército y en contribuir a las suscripciones patrióticas.

Cincuenta pesetas a Juan Vargas, de la misma localidad, por rehuir el pago a las suscripciones patrióticas.

VISITAS

El señor delegado ha recibido en el día de hoy las siguientes:
Don Ricardo Sala Aldomá.
Don Baltasar Sans Vives.
Don Angel E. de Huidobro.
Don Victoriano Barón.
Don Emilio Saldaña, de Revena.

Don Andrés Marcos Rebollar, de Fuentes de Valdepero.

Don Nicolás Moreno Gómez, de Baltanás.

Don Gonzalo García García, de Pedraza de Campos.

Junta Provincial de Abastos

EL CONCURSO PARA LA PROVISIÓN DE PLAZAS VACANTES

Para tomar parte en el Concurso anunciado han sido admitidos los siguientes aspirantes:

- Para las plazas de auxiliares: Srta. Consuelo Miralles.
- Mercédes Mielgo.
- Maria Josefa Portillo.
- Maria Concepción Prieto.
- Adela Talavera.
- Clotilde Talavera.
- Catalina Talavera.
- Luisa Frechilla.
- Carmen Arroyo.
- Rafaela Martín.
- Amparo Villagrà.
- Maria Concepción Vieiva.
- Elena Petrémet.
- Carmen Petrémet.
- Don Baudilio Retuerto.
- Enrique Bull.
- José Luis Bilbao.
- Flaviano Cuadrado.
- Diego Cabezuado.
- Teofilo Valbuena.
- Manuel Nieto.
- Marino Abad.
- Amador Rojo.
- Tomás Gómez.
- Honorato Viveros.
- Julián González.
- Para mecanógrafas: Srta. Mercedes Mielgo.
- Adela Talavera.
- Clotilde Talavera.
- Catalina Talavera.
- Luisa Frechilla.
- Carmen Arroyo.
- Maria Concepción Vieiva.
- Don Flaviano Cuadrado.
- Marino Abad.
- Para inspectores: Don Francisco Díaz.
- Julio Petrémet.
- Jesús Alonso.
- José Luis de Castro.
- Angel Miguel Abascal.
- Juan Serra.
- Honorato Viveros.

Se convoca a los aspirantes que figuran en la anterior relación para que concurren el próximo sábado, 15 del actual, a las tres de la tarde, al Instituto de Segunda Enseñanza de esta ciudad, para practicar el primer ejercicio del concurso.

El coronel Rey, al pactar con los rojos, se olvidó de la gesta del heroico Alcázar y de su glorioso defensor Moscardó

Ha preferido pasar a la Historia sin otra aureola que la de un pacto indigno mientras bebían copas de coñac

SALAMANCA.—La ciudad de Teruel era ya casi inhabitable. Allí faltó un gran jefe y un gran español, para haber resistido con el heroísmo preciso para salvar la ciudad. El coronel que mandaba las tropas en Teruel se olvidó del caso del Alcázar de Toledo... Se olvidó de que contra el glorioso Alcázar se habían lanzado más de diez mil tiros de cañón, más de 500 de morteros, minas y cuantos explosivos el hombre inventó para luchar contra el hombre...

Moscardó, entonces—el gran jefe y el gran español—dió en el cumplimiento de su deber, hasta la vida de su hijo, Luis Moscardó Guzmán, en el pasaje que se recordará cuando le conminaron por teléfono al jefe del Alcázar a rendirlo en el plazo de diez minutos, pasado el cual, su hijo Luis sería fusilado... Pasaje este de la conminación del gobierno rojo, que no ha sido execrado en toda su vileza por el mundo civilizado.

Pero Moscardó—el jefe digno del Alcázar—quería entregar a las tropas nacionales que volaban hacia Toledo desde Andalucía, las pocas piedras que quedasen intactas en el Alcázar, y contestó a esa vileza de los rojos diciendo que no le hacían falta esos diez minutos, puesto que el Alcázar jamás se rendiría...

El coronel Rey—el contraste surge sin pretenderlo—prefirió seguir otra conducta. Quiso pasar a la Historia de un modo muy diferente al defensor del Alcázar. El coronel Rey prefirió pasar a la posteridad rindiendo una ciudad entre copas de coñac... Pero no le fué posible a este jefe rendir también las magníficas posiciones que al Norte, Oeste y al Sur de la ciudad poseían nuestras tropas, en las que éstas se mantienen íntegramente.

Y así, lo de Teruel pasa a ser un episodio teórico-Teruel sigue siendo tan inhabitable como antes, y mucho más inhabitable que antes. Se convierte en un hecho aislado. Teruel es como una trinchera más, como una aislada posición más, sin más tráfico que el único de los carros rusos frotados por nuestras fuerzas.

Más de veinte días de ofensiva, un sin fin de material extranjero, masas de hombres de todas las nacionalidades, ascensos y premios... no representan más que eso: una ciudad muerta, en la que ya no es posible ni siquiera hacer la vida austera de antes, y alrededor de la cual las tropas nacionales, con su potente ejército y una moral elevadísima, están a la espera de que el tiempo mejore y puedan desarrollar los planes del Mando.

Informaciones de provincias

El representante de Yugoslavia celebra una conferencia con el general Gómez Jordana

CONSEJERO NACIONAL FALLECIDO

SAN SEBASTIAN.—En la madrugada de hoy ha fallecido en esta capital el consejero nacional de FET, doctor Augusto Barredo.

Se le prepara un solemne enterramiento.

UN DISCURSO DE DON DIEGO TORTOSA

Con extraordinaria solemnidad y concurrencia, se ha inaugurado en esta capital el salón de fiestas del "Hospital de José Antonio". Asistieron las autoridades militares, civiles y eclesiásticas, así como numeroso y distinguido público. Los herifidos ocupaban lugar preferente en el escenario dando una nota emotiva al acto.

El eminente orador y académico de la de la Jurisprudencia don Diego Tortosa, pronunció una breve, entusiasta y elocuente oración de tonos patrióticos, siendo ovacionado.

PRESTAMOS A LOS AGRICULTORES

GRANADA.—Desde el día 20 de noviembre último, en que em

El pueblo comenta con gran ilusión,

destila la gente, pero que a monotonía,

no temas disturbios! ¿qué dicen [al fin]?

Que el mejor comercio es el de [MARTIN].

CUEROS, CAMISAS, ORBATAS

Mayor, 78 y 81

A. PASCUAL HIGELMO

CIRUJANO Electro-radiólogo

MAJOR PRAL., 28, segundo. (De doce a dos)

PALENCIA

Anuncie usted en EL DIA DE PALENCIA

MAJOR, 15 APARTADO 34

Trágico accidente de aviación

A causa del mismo, perecen un hijo del Presidente argentino y ocho oficiales del Ejército

RIO DE JANEIRO.—Terminada la solemne ceremonia de la inauguración del puente internacional en la frontera argentino-brasileña, el oficial del Ejército argentino e hijo del Presidente de la República don José Justo acompañó por ocho oficiales más del mismo Ejército ocupó un avión para trasladarse a Buenos Aires.

En el trayecto una gran tormenta obligó al aparato a aterrizar violentamente cayendo a tierra completamente envuelto en llamas.

Todos los viajeros perdieron la vida en el accidente.

Servicio Nacional del Trigo

Según las instrucciones ya publicadas, ningún tenedor de trigo puede acudir a los molinos maquileros para el cambio de maquila sin estar provisto de una cartilla modelo C-20, que es personal e intransferible.

Por tanto, labradores u obreros que quieran o tengan necesidad de hacer las operaciones de maquila, necesitan proveerse de este documento, que se facilita gratuitamente en las respectivas JEFATURAS COMARCALES DEL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO, y sin el cual será inútil acudir al molino que reglamentariamente esté abierto.

Como se comprende la molestia de que los labradores y demás ciudadanos que necesitan molinar trigo tengan que acudir a la Comarca estando distantes de ella, esta Jefatura facultada para que los vecinos que no sean de las capitales de las respectivas Comarcas puedan dirigirse al jefe comarcal por medio de un escrito sencillo en el que consignen:

- 1.º Nombres y apellidos.
- 2.º La ficha C-1 y número de ella que posean como declarantes del trigo.
- 3.º Cantidad de trigo que desean maquilar.
- 4.º Personas que viven con el declarante a quienes llega el beneficio del consumo familiar, o sean personas de la familia y servidumbre que conviva habitualmente con el tenedor del trigo.

Con esta nota, el jefe comarcal extenderá la cartilla, que será remitida a los alcaldes de los respectivos pueblos para que los interesados puedan recogerlas en la Alcaldía, y de ese modo se pueden evitar el viaje y los gastos correspondientes.

PLAZA DE CALCULADOR

Verificación de los ejercicios de oposición a la plaza de calculador, vacante en esta Jefatura provincial del S. N. T., y atendidos los ejercicios practicados, los méritos y las condiciones personales e informes recibidos, esta Jefatura ha acordado nombrar calculador al Sr. N. T. a don Luis Montes Teja.

Comisaría de Vigilancia

OBJETOS ENCONTRADOS EN LA VIA PUBLICA

Por los niños Ramón Agüera Angel Larén y Fernando Sánchez, de diez, once y doce años; respectivamente, ha sido entregado en este centro un reloj, al parecer de plata; que fué encontrado en la Huerta de Guadiana.

También por los niños Angel Agüera y José Espina, ambos de 13 años, ha sido igualmente entregado un reloj encontrado por ellos en el Patio de Castaño.

Así mismo, otro niño de 12 años, José Domínguez, ha hecho entrega en esta Comisaría de otro reloj de pulsera, níquelado, para caballero, hallado en la boca plaza de la calle Mayor.

Los guardias de Seguridad señores Santos y Révuelta han entregado en este Centro una colgadura de los colores nacionales, recogida en la calle del Marqués de Albaida.

El conflicto chino-japonés

Esta tarde se ha celebrado la gran conferencia Imperial

ASISTIERON TRES PRINCIPES TOKIO.—A primera hora de esta tarde ha comenzado la celebración de la Conferencia Imperial a la que asistieron, entre otras personas, los príncipes Kamin, Konoye y Tussini.

Esta Conferencia ha despertado enorme sensación en todo el país, pues, como se sabe, se reúne solamente en momentos solemnes y de gran trascendencia para la vida del país. Desde el año 1868 a la fecha sólo ha habido tres reuniones de esta naturaleza. Una en 1894 con motivo de la guerra chino-japonesa; otra en 1904 antes de la contienda con Rusia y la última en 1914 con ocasión de la Guerra Europea.

Aunque circulan diversas versiones sobre el alcance de la Conferencia, parece que el motivo real es estudiar las condiciones en que se llegaría a una paz con China, después de la conquista de la zona Sur y so-

bre todo de la ciudad de Cantón UN DESEMBARCO JAPONÉS TOKIO.—Los marinos japoneses han desembarcado esta mañana en Shing-Tao, protegidos por aviones de bombardeo que algunas horas antes habían lanzado manifestaciones chino e inglés. Comandantes rendirse a los sitiados.

Hasta el momento no se tienen noticias de que los soldados japoneses hayan tenido que vencer grandes resistencias. CONDICIONES DE PAZ QUE FUERON RECHAZADAS BERLIN.—Se conocen ya las condiciones de paz que el Gobierno japonés envió al Gobierno Central chino y que fueron rechazadas por el mariscal Chang-Kai-Tse.

En el referéndum se pedía adhesión incondicional de China al Pacto Antikomintern, reconocimiento del Manchukuo como Estado independiente, reconocimiento de la independencia de Mongolia Interior y un control sobre las fuerzas armadas chinas.

Programa de Radio Nacional Salamanca

QUE EMPEZARÁ A REGIR A PARTIR DEL 1.º DE ENERO DE 1938

LONGITUD DE ONDA: 238'5 METROS
1.258 KILOCYCLOS SEGUNDO

EMISION DE LA MAÑANA (De 9 a 10)

De 9 a 9,30: Información. De 9,30 a 10: Música ligera.

EMISION DE SOBREMESA (De 13,30 a 15,30)

De 13,30 a 14: Música popular. De 14 a 14,30: Música, por el sexteto. De 14,30 a 15: Información (1). De 15 a 15,30: Música, por el sexteto.

EMISION DE LA TARDE (De 18 a 21,30)

De 18 a 18,30: Emisiones Alemania e Italia. De 18,30 a 19,30: Concierto por el sexteto. De 19,30 a 20,30: Información y música variada. De 20,30 a 21,30: Emisiones para Europa: de 20,30 a 20,40, Alemán; de 20,40 a 20,50, Italiano; de 20,50 a 21, Portugués; de 21 a 21'15, Francés; de 21'15 a 21'30, Inglés.

EMISION DE LA NOCHE (De 22 a 1)

De 22 a 22,45: Charla del General Queipo de Llano. De 22,45 a 23,15: Información. De 23,15 a 23,30: Parte Oficial y crónica (2). De 23,30 a 24: Parte oficial en idiomas (3). De 24 a 0,45: Música. De 0,45 a 1: Emisión para la zona roja.

LOS SABADOS.—De 19,30 a 19,40, Servicio religioso. LOS DOMINGOS.—De 1 a 1'10, Servicio religioso.

(1) El programa de 14,30 a 15 será retransmitido por todas las emisoras regionales de onda media, a excepción de las de Salamanca, Palma de Mallorca, Las Palmas y Tenerife. Además será retransmitido por las de onda corta de: BURGOS (7.100 kc/s., 42'25 metros); BILBAO (7.246'37 kc/s., 41'40 m.); CADIZ (7.142 kc/s., 42 m.); CEUTA (7.134 kc/s., 42'05 m.); CORDOBA (7.117'24 kc/s., 42'14 m.); JACA (7.177 kc/s., 41'8 m.); MALAGA (7.000 kc/s., 42'85 m.); OVIEDO (7.240 kc/s., 41,43 m.); PONTEVEDRA (7.212 kc/s., 41'59 m.); SAN SEBASTIAN (7.203 kc/s., 41'65 m.); SALAMANCA (7.070'50 kc/s., 42'43 m.); VALLADOLID (7.006 kc/s., 42'82 m.); VITORIA (7.027 kc/s., 42'69 m.), y ZARAGOZA (7.002 kc/s., 42'84 m.)

(2) El programa de 22 a 23'30 será retransmitido por todas las emisoras de onda media, a excepción de la de Salamanca (EAJ 56). Además será retransmitido por las de onda corta de: ALCAZARQUIVIR (7.121 kc/s., 42'12 m.); BURGOS (7.100 kc/s., 42'25 m.); BILBAO (7.246'37 kc/s., 41'40 m.); CADIZ (7.142 kc/s., 42 m.); CEUTA (7.134 kc/s., 42'05 m.); CORDOBA (7.117'24 kc/s., 42'14 m.); JACA (7.177 kc/s., 41'8 m.); LAS PALMAS (7.200 kc/s., 41'66 m.); RADIO NACIONAL A-Z (Frente de Madrid), (6.750 kc/s., 44'04 m.); RADIO ESPAÑA (Frente de Madrid), (7.060 kc/s., 42'82 m.); OVIEDO (7.240 kc/s., 41'43 m.); PONTEVEDRA (7.212 kc/s., 41'50 m.); SALAMANCA (Pizarrales), (6.676 kc/s., 44'93 m.); SALAMANCA (7.070'50 kc/s., 42'43 m.); SAN SEBASTIAN (7.203 kc/s., 41'65 m.); TETUAN (13.992 kc/s., 21'75 m.); TENERIFE ("El Tablero"), (10.370 kc/s., 28'93 m.); TENERIFE (7.474 kc/s., 40'14 m.); VALLADOLID (7.006 kc/s., 42'82 m.); VITORIA (7.027 kc/s., 42'69 m.), y ZARAGOZA (7.002 kc/s., 42'84 m.)

(3) El programa de 23,30 a 24 será retransmitido por ALCAZARQUIVIR (7.121 kc/s., 42'12 m.); SALAMANCA (Pizarrales), (7.500 kc/s., 40 m.); SALAMANCA (Pizarrales), (6.676 kc/s., 44'93 m.); TENERIFE ("El Tablero"), (10.370 kc/s., 28'93 m.), y TETUAN (13.992 kc/s., 21'75 m.)

LONGITUD DE ONDA: 28'93 M., 10.370 KC/S.

PARA EUROPA (De 20,30 a 21,30)

De 20,30 a 20,40: Alemán, (Noticiario y música). De 20,40 a 20,50: Italiano (Noticiario y música). De 20,50 a 21: Portugués (Noticiario y música). De 21 a 21'15: Francés. (Noticiario y música). De 21'15 a 21'30: Inglés. (Noticiario y música, (1).

PARA AMERICA DEL SUR (De 0,45 a 1,45)

De 0,45 a 1,15: Noticiario. De 1,15 a 1,45: Música. Los martes y viernes: de 1,15 a 1,45, sexteto. (2).

PARA AMERICA DEL NORTE (De 2 a 3, en inglés)

De 2 a 2,30: Noticiario. De 2,30 a 3: Música. Los martes y viernes: de 2,30 a 3, sexteto. (3).

(1) Este programa será retransmitido por las emisoras de onda corta de BILBAO (7.246'37 kc/s., 41,40 m.); SALAMANCA (Pizarrales), (6.676 kc/s., 44'93 m.); SALAMANCA (7.070'50 kc/s., 42'43 m.), y SAN SEBASTIAN (7.203 kc/s., 41'65 m.)

(2) (1) y (3) Este programa será retransmitido por las emisoras de onda corta de: ALCAZARQUIVIR (7.121 kc/s., 42'12 m.); SALAMANCA (Pizarrales), (7.500 kc/s., 40 m.); SALAMANCA (7.070'50 kc/s., 42'43 m.), y TETUAN (13.992 kc/s., 21'75 m.)